

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 11. s z o m b a t

bb. 1. magyar vállalatok a moszkvai elektro,80 kiállításon

i/sz/s/rj pp hgy

1980. október 11.

a technimpex külkereskedelmi vállalat szervezésében három magyar iparvállalat, a diósgyőri gépgyár, a csepel művek híradástechnikai gépgyára, valamint a pestvidéki gépgyár kiállít moszkvában a jövő héten nyíló elektro,80 nemzetközi szakkonferencián. immár hagyományosan azokat a korszerű technológiai sorokat és egyedi gépeket vonultatják fel a nagyszabású bemutatón a hazai és a külföldi kiállítók, amelyek az elektronikai és elektrotechnikai gyártmányok egyre nagyobb tömegű termeléséhez szükségesek. az ilyen jellegű kiállítást időről-időre megrendezik moszkvában, legutóbb 1977-ben szervezték meg az „elektro,80 nemzetközi vásárt.

ezuttal 12 témában mutatkoznak be a kiállítók, egyebek között transzformátorokat, világítástechnikai berendezéseket és készülékeket, valamint kábelgépeket visznek a bemutatóra. a magyar ipar most elsősorban az utóbbi témacsoportban állít ki, új típusú finomhúzó-kábelgépeket, csévéző berendezéseket, egy nagyteljesítményű zománczó kályhát és néhány makettet a komplett kábelgyártósorokról. a magyar bemutató közel 200 négyzetméternyi területen kap helyet. a kiállításon való magyar részvétel jelentőségét növeli, hogy kábelipari berendezéseink egyik legnagyobb és legrégebbi vásárlója a szovjetunió. /mti/

bb. 2. energiatakarékos fénycsövek - egy egész hőerőmű kapacitása megtakarítható

i/sz/rj pp hgy

1980. október 11.

az egyesült izzóban új típusu, energiatakarékos fénycsövek sorozatgyártását kezdték meg. a váci gyáregységben készülő fénycsövek elsősorban a korszerű lakásvilágításban alkalmazhatók. a korábbi típusok 38 milliméter átmérőjűek voltak, az új fénycső 26 milliméter átmérőjű, vagyis keskenyebb, 30-35 százalékkal könnyebb, s így sokkal előnyösebben szállítható, raktározható, tárolható, cserélhető. az új fénycsövek tíz százalékkal kevesebb energiát fogyasztanak, mint a hagyományos típusok, s nagy előnye, hogy minden átalakítás nélkül felszerelhetők a régebbi lámpatestekbe is.

a gyár tervei szerint még az év végéig több mint egymillió darab energiatakarékos fénycső készül el, főleg exportra, de a belkereskedelem rendeléseinek is eleget tesznek. az ilyen típusú fénycsövek rendkívül keresettek külföldön, s mivel az egyesült izzó szinte az egész világra exportál különböző lámpákat, köztük fénycsöveket, az új típus exportlehetőségei körlátlanok. éppen ezért jövőre már 6 millió darabot készítenek.

egyébként a szakemberek kiszámították, mennyi energia takarítható meg az új fénycsővel, ha országosan elterjed használata. hazánkban mintegy 10-15 millió fénycső ég rendszeresen, s ha azokat az új típusúra cserélnék ki, átlagosan napi két órássá égést számítva, akkor a dunamenti hőerőműben termelt energia egynegyede megtakarítható. ha a következő évek világítás-fejlesztéseit is belekalkuláljuk, vagyis még több ilyen fénycsövet használnának az országban, akkor egy egész erőmű energiáját fordíthatnák más fontos célokra. /mti/

-.-

bb. 3. mszbt tagcsoportok, szocialista brigádok vetélkedője

i/gy/rj dg hgy

1980. október 11.

a magyar -szovjet baráti társaság 276 vállalati, üzemi tagcsoportja és 5160 szocialista brigádja kapcsolódott be az mszbt, a szot és az ország-világ „hősök városai”, városok hősei”, szellemi vetélkedőjének első fordulójába.

/folyt.köv./

-2-



bb. 3. / mszbt tagcsoportok... 1. folyt./rj

a házi versenyeken, moszkva, leningrád, kijev, minszk, volgograd, ogyessza, szevasztopol, tula, novorosszijszk és kercs, a legendás „hős városok”, valamint breszt a „hős erőd”, honvédő harcairól, illetve ezzel kapcsolatos ismereteikről adtak számot. a legsikeresebben szereplő közösségek háromtagú csapatai már megkezdték a felkészülést a novemberi területi erőpróbákra.

a második fordulóban már a jelen, a városok mai életének, munkájának a szovjetunió gazdaságában, politikai, társadalmi, kulturális és tudományos életében betöltött szerepe a kérdések-válaszok témája. a vetélkedősorozat döntőjét a jövő évben a fasizmüs felett aratott győzelem napja tiszteletére rendezik meg. /mti/

-.-

bb. 4. megszűnnek a dohányfüstös irodák, tanácstermek

i/os/rj pp hgy

1980. október 11.

a dohányosok és nem dohányzók öröknek látszó konfliktusát segít megoldani az a levegőtisztító készülék, melyet a járműgyártó és javító szolgáltató ipari szövetkezet gyártmányfejlesztői dolgoztak ki. az elektrosztatika elvén alapuló berendezés ugyanis rendkívül hatásos a dohányfüst ellen, kifejlesztői ezért főként irodák, tanácstermek, s lakások légtisztítására ajánlják. alkalmazásával mentesülhetnek a passzív dohányzástól azok, akik nem hódolnak e káros szenvedélyeknek. a készülék ezenkívül a levegőben levő por és egyéb nem ipari jellegű szennyeződések megszüntetésére is alkalmas, 50-100 köbméter térfogatu helyiségekben.

a körülbelül kemping-táskarádióhoz hasonló méretű készülékben hármasszűrőrendszeren három sebesség fokozatu szellőző hajtja át a levegőt. a beszívott levegő először egy durva szűrőn halad át, mely a nagyobb porszemecskéket és a lebegő szálacskákat fogja fel. emögött egy aktív szűrő a kisebb szennyeződések is visszatartja, ugyanakkor leköti a kellemetlen szagokat és a füstöt is. a levegő végül egy elektrosztatikus porleválasztó lemezei között áramlik át, ezeken a nagyfeszültségű villamos tér hatására a legkisebb porszemecskék és füst-részecskék is lerakódnak.

/folyt.köv./

-3-



bb. 4. / megszűnnek ... 1. folyt./rj

a szellőző megfelelő sebességfokozatát a levegő szennyezettségétől, illetve a helyiségben tartzkodó személyek számától kell kiválasztani. a légtisztító 220 voltos hálózati áramról működtethető, fogyasztása 30 watt. tisztítása rendkívül egyszerű, a durva szűrő és az elektrosztatikus porleválasztó néhány havonként forró vízzel lemósandó, az aktív szűrő pedig 6-12 hónapos üzem után cserélendő. elhelyezését általában a helyiségek magasabb részein, például szekrény tetejére javasolják.

a hazánkban eddig még nem gyártott készülék iránt - amelyet az őszi bñv-n mutattak be - máris nagy az érdeklődés. eddig a szövetséget 4.350 darabra kapott megrendelést, ezerre például az omker tart igényt, elsősorban az egészségügyi intézmények levegőtisztítására. a légtisztító készülék sorozatgyártását a szövetségben már megkezdték. /mti/

--

bb. 5. óbudán lezárják a kórház utcát

k/don/rj dg hgy

1980. október 11.

ut- és közműépítési munkák miatt október 13-án hétfőn lezárják a forgalom elől a iii. kerületi kórház utcát. terelőut: az árpád-fejedelem utja irányából a szentendrei ut felé: korvin ottóter-tavas utca-flórián tér. az utépítési munkák előreláthatólag az év végéig tartanak. kérik a járművezetőket, hogy a terelő-úton fokozott óvatossággal, a kihelyezett jelzőtáblákat figyelembe véve közlekedjenek. /mti/

--

bb. 6. racka „rezervátum”, a mezőföldön

dáv/rj bam hgy

1980. október 11.

különleges, a dunántulon ritkaságszámba menő juhokat, rackákat is tartanak fejér megye legnagyobb birkatenyésztő gazdaságában, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a nagyüzem központjának szomszédságában valóságos rezervátumot - gazdag gyepfókuszon lejelölt, biztosított számukra, ahol figyelemmel kísérhetik életmódjukat, szokásaikat.

/folyt. köv./

-4-

bb. 6. / racka... 1. folyt./rj

a rendkívül igénytelen, dugóhúzóra emlékeztető szarvu állatokat honfoglaló őseink hozták magukkal, s főként az alföld pusztáin honosodott meg. ma már csak néhány helyen található, többek között a hortobágyon és a kiskunságban. mezőfalván főként a fajta fenntartása, a gékinsz megőrzése céljából tartják a több, mint háromszáz állatot. /mti/

bb. 7. „kapálják”, a makkot

kör/rj bam hgy

1980. október 10.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság területén a zempléni részekén lévő kemencepataki, telkibányai erdőségekben megkezdtek a bükkösök makktermésének „bekapálását”, csemetenevelés nélkül, természetes úton így juttatják a talajba a makkot.

a tokaj-hegyaljai borvidékhez tartozó tolcsva környékén tíz hektáron lucfenyőt ültetnek. az erdőítés nemcsak a táj szépítését, hanem a mikroklíma javítását is szolgálja.

az erdőgazdaság a tiszta és a bodrog hullámterében traktorokkal készíti elő a talajt a nyártelepítésekhez. a folyók alacsony vízállása most teszi lehetővé a munkát. /mti/

bb. 8. pénzek terven felül - iskolafelújításra

1/az/ve/rj dg hgy

1980. október 10.

a fővárosi tanács évről évre rendszeresen juttat terven felül is pénzt az általános iskolák karbantartására, felújítására - amint erről a nevelési, oktatási, szociális feltételek alakulását vizsgálva a népi ellenőrök tájékozódhattak a közelmúltban. a kerületi tanácsoknak ugyanis gyakorta nem futja költségvetésükből a már-már halaszthatatlan munkálatokra, pedig sok az elhanyagolt régi iskola főleg a belső kerületekben, sokfelé kell osztani a pénzt. ezért sokéves gyakorlat szerint a fővárosi tanács a költségvetési többletbevételekből, az előző évi pénzmaradványokból, s a különböző beruházások átadásának elhúzódása miatt fölszabaduló összegek számottevő részét erre a célra költik. a fővárosi népi ellenőrzési bizottságnak is tudomására hozták, hogy a költségvetésben előirányzott összegeken az általános iskolák felújítására 162 millió forintot, karbantartására 53 millió forintot juttattak az utóbbi öt évben. /mti/

--5--

bb. 9. a tetra baromfi újabb nemzetközi sikere

ber/bam/rj hgy

1980. október 11.

újabb nemzetközi tesztversenyen szerepelt sikerrel a bábolnai mezőgazdasági kombinát. a kgst csehszlovákiában működő nemzetközi baromfi teljesítményvizsgáló állomásán a legutóbbi három év tesztadatait összesítették. nemcsak a szocialista országok saját tenyésztésű fajtái versenyeztek, hanem azoké a nagy nyugati cégeké is, amelyek rendszeresen szállítanak a kgst-országokba. a vizsgált mintegy két tucat fajta között a bábolnaiak mindkét tojóhibridje, a tetra sl barnahéju, valamint a tetra l fehér héju tojást adó is első helyre került kategóriájában. nemcsak az 52 hetes tojóidőszakot értékelték, hanem a naposkortól indult verseny kiterjedt a nevelési idő legfontosabb paramétereire is. számba vették például az egy tojásra eső takarmányfogyasztást, lényeges szempontként értékelték a tojások minőségét. a tetra b huscside a nemzetközi összehasonlításban a harmadik helyet érte el. a bábolnaiak az előbbre lépéshez egy új hibridet tenyésztettek ki. a tetra 726-osból már az idén jelentős mennyiséget kapnak hazai partnereik. /mti/

-. -

bb. 10. gyárkorszerűsítés várpalotán

bév/bam/rj hgy

1980. október 11.

a várpalotai szénbányák vállalatnál megkezdték a páncélpajzs elnevezésű bányabiztosító szerkezet gyárának felújítását és bővítését. korszerű új csarnokot építenek és kiegészítik a technológiai sort. így várhatóan mintegy 30 százalékkal növelik a kapacitást. ugyanakkor jobb munkakörülményekről is gondoskodnak. a korszerű önjáró bányabiztosító szerkezetet egyébként a várpalotai szénbányák vállalat és a bányászati kutató intézet szakemberei közösen fejlesztették ki. az elmúlt években az itt készült szerkezetekből már 24 komplex gépesített frontot biztosítottak, s szállítottak belőle az nszk-ba, Lengyelországba és Jugoszláviába is. az önjáró biztosító szerkezet iránti kereslet növekszik. a szénbányák - ha a geológiai viszonyok ezt megengedik - az új frontfejtések kialakításánál elsősorban ezeket kívánják alkalmazni, s külföldi kereslet is indokolja a kapacitás bővítését. /mti/

-. -

-6-

g00
MK

bb. 11. lakásonként 700 munkaóra megtakarítás

tóa/bam/rj hgy

1980. október 11.

a zalaegerszegi építőipari szövetkezetnél 700 munkaórát takarítanak meg lakásonként a no-fines építési technológia alkalmazásával. a szövetkezet az eddigi ugynevezett közép-blokkos technológiát cserélte fel, s lényegében azonos munkás-létszámmal 25 százalékkal csökkent az egy lakásra jutó építési idő. zalaegerszegen 400 lakás felépítésére kaptak megbízást az új technológiával. lényege, hogy a bazaltzuzalék és cement keverékből készült falszerkezet betonozását egy-egy épület-szint elkészültéig folyamatosan kell végezni. így egy-egy négy emeletes lakóépület szerkezete néhány hét alatt elkészül. a bazaltzuzalékból öntött lyukacsos szerkezetű falak jó hőszigetelők. a lakások fűtéséhez - a számítások szerint - 25-30 százalékkal kevesebb energiára lesz szükség. a no-fines technológiával készült első lakásokat az év végén adják át. /mti/

-. -

bb. 12. befejezéséhez közeledik az árvíz által megrongált utak újjáépítése békésben

bty/st/rj hgy

1980. október 11.

befejezéséhez közeledik a közutak helyreállítása békés megye árvízszújtotta területein. a szeptember elején kezdődött, helyreállítási munkák során 435.000 négyzetméter utburkolatot kellett újjáépíteni és mintegy száz kilométeren vált szűk-séggé felújítás. a kpm intézkedése nyomán munkában a nyíregyházi, debreceni, szolnoki és a békéscsabai közuti igazgatóságok, valamint a hódmezővásárhelyi, debreceni közuti építő vállalatok vesznek részt a bányák, a vasut és a volán hathatós támogatásával.

/folyt. köv./

g10
MK

-7-

bb. 12. / befejezéséhez közeledik... 1. folyt./rj

a nyíregyházi közuti igazgatóság újjáépítette a gyulavári-dénesmajor közötti, valamint a gyula-szanazug és a doboz-tarhos közötti utakat, a debreceni igazgatóság szakemberei mintegy 75.000 négyzetméternyi burkolatot erősítettek meg, a vésztő-okány-bölcsipusza közötti utakon, a szolnoki igazgatóságnak több mint százezer négyzetméter utburkolat erősítését kell elvégeznie, s a munkát a hét végére befejezik, utána pedig segítenek a békéscsabai igazgatóságnak abban, hogy minél gyorsabban elkészüljön mintegy 200.000 négyzetméter utburkolat erősítéssel, a hódmezővásárhelyi és a debreceni közutépítő vállalatok végeztek az utburkolati erősítésekkel és az elkövetkező napokban a szakaszosan meghibásodott tarhos-vésztő, sarkad-zsadány, szeghalom-vésztő közötti utakat javítják.

a többi közuti igazgatóságok által a békéscsabaiaknak nyújtott további segítség lehetővé teszi, hogy a megyeiek átírathassák építőkapaicitásukat a tanácsai utak helyreállítására.
/mti/

bb. 13. gyorsabb ügyintézés ózdon

kör/ká/rj hgy

1980. október 11.

Ózd város tanácsa egy újabb rendeletével tovább egyszerűsítette, s egyben gyorsította az ügyintézés megközelítőleg hatvan hatósági bizonyítvány kiadásánál rövidítette a határidőket, nagyrészüknél azonnal kötelesek intézkedni a szakigazgatási szervek, ezek közé tartozik a hatósági bizonyítványok kiadása, a jövedelemigazolás, a hatósági orvosi igazolás, a lakás ki- és bejelentés, három napon belül intézendők többek között az anyagi segéllyel kapcsolatos ügyek, míg tizenöt nap alatt kell határozatot hozni az adóügyi és adóztatási kérdésekben, a vagyoni bizonyítvány kiadásában, a tipusterv alapján történő építkezésnél az engedélyt ugyancsak tizenöt nap alatt adják ki.

az új ügyrend januártól lép érvénybe. /mti/

-8-

bb 14. szombat-vasárnap is dolgoznak a gázosok

t ma/gk um ká

1980. október 11.

a lehető legnagyobb erővel, több mint 250 szakemberrel dolgoztak szombaton is a gázvezetékek tisztításán - adták a tájékoztatást a fővárosi gázművek ügyeletén, a hét végén a 13 városi gázzal ellátott budapesti kerületben hozzávetőlegesen ezer-kétezer lakásban akadozott még a szolgáltatás, a szakemberek szerint az elmúlt években ekkora gondot még nem okozott a csövekben megbuvó, s a hirtelen hideg miatt a szokottnál jóval gyorsabban áramló szennyeződés.

a „tisztogatási hadművelet”, vasárnap sem szünetel és több mint 60 szerelő munkálkodik majd azon, hogy mihamarabb nagyobb gond nélkül fűthessenek, főzhessenek az érintett háztartásokban, a megnyugtató megoldást azonban csak a földgázra történő átállítás jelenti, az elképzelések szerint 1981-ben újabb mintegy másfél ezer budapesti lakásban térnek át a korszerűbb, biztonságosabb ellátási formára. /mti/

bb 16. egészségügyi tudományos ülés pécsen

igó/um ká

1980. október 11.

a pécsi orvostudományi egyetemen tudományos üléssel ért véget az egyetemi napok programja, amelyet tizenkettő alkalommal rendeztek meg, nagy érdeklődés közepette tartott előadást az egyetem két új diszdzoktora: dr. ernst jeno a matematikának a biológiai tudományban betöltött szerepéről és dr. szentágothai jános az agykérgi neuronkapcsolás alapelveiről, a fiatal egészségügyi dolgozók a szakmai fejlődésüket érintő kérdésekről tanácskoztak, az egyetem szakszervezeti bizottsága ünnepi fogadáson köszöntötte a 45, illetve 40 éve dolgozó törzsgárdatagokat, akik aranykoszorus jelvényt kaptak, az egyetemi napok alkalmából került sor az első éves medikák és medikusok hagyományos „gólyaavató”, ünnepélyére is, két kiállítást rendeztek: az egyikben az egyetem ujtói mutatták be munkáikat, a másikon fery antal grafikusművész fametszeteit láthatta a közönség. /mti/

10.10/um

11.05

- 9 -

L. 10.10

bb 15. nemzetiségi iskolarádió pécsen

igó/um ká

1980. október 11.

nemzetiségi iskolarádió-adás kezdődött szombaton pécsen. a magyar rádió körzeti stúdiója első alkalommal sugárzott szerb-horvát és német nyelvű műsort a diákok számára. a pécsi adáskörzetben - baranya, somogy, tolna és bács-kiskun megye területén - csaknem száz általános iskolában folyik nemzetiségi nyelvoktatás. elsősorban az anyanyelv ápolását, a tanárok és a tanulók munkájának segítségét szolgálja a 15-15 perces szerb-horvát, illetve német nyelvű rádióadás.

a pécsi stúdió szerb-horvát és német szerkesztősége a tanárképző főiskola nemzetiségi tanszékeinek közreműködésével állította, illetve állítja össze műsorait. mint ismeretes: a pécsi főiskolán képezik a szerb-horvát és német nyelvű általános iskolai tanárokat. a rádióadások részben a tananyaghoz kapcsolódnak, részben általános ismereteket nyújtanak a nemzetiségi irodalomról, zenéről és néprajzról. a szerb-horvát és német iskolarádió minden második szombaton - azaz a tanítási szombatokon - jelentkezik 8.15 és 8.45 óra között.

az iskolák ily módon beilleszthetik a rádióadást az anyanyelvi óra keretébe. /mti/

-.-

bb 17. nemzetközi jogászkonferencia keszthelyen

tóa/um ká

1980. október 11.

keszthelyen tanácskoztak ausztria, jugoszlávia, és magyarország jogász szövetségeinek, ügyvédi kamaráinak és bírói egyesületeinek képviselői. a pannóniai jogásznapi néven megrendezett és szombaton véget ért konferencián a résztvevő országok belügyi, igazságügyi, műszaki és igazságügyi orvosszakértői a közlekedési balesetek nyomozásával, felderítésével, a közlekedési szabálysértések elbírálásával foglalkoztak. ismertették a műszaki, a bírósági orvosszakértői tapasztalatokat és gyakorlatot. /mti/

-.-

- 10 -

10.15/um

11.05
10.15

bb 18. megszűntek a gázlók szigetköznel

cser/um ká

1980. október 11.

több mint fél métert áradt a duna szombatira szigetköznel, s ennek hatására rajka és gönyü között valamint a gönyü alatti folyószakaszon megszűntek a gázlók és a hajózóút szűkületek. a hajók ismét teljes terheléssel közlekedhetnek. több napon át rakománykorlátozások voltak érvényben a folyónak ezen a nagyforgalmu szakaszán.

szombaton megerősített szolgálatot tartottak a rajka és szob közötti szakaszon a csehszlovák és a magyar hajóút ki-tűző hajók. újabb jelzéseket raktak ki a folyóra, amelyek már a megváltozott hajózási viszonyokról tájékoztatták a hajók kormányosait. /mti/

-.-

bb 19. szüreti vásár dunaujvárosban

zsi/um ká

1980. október 11.

kétnapos szüreti vásár kezdődött szombaton dunaujvárosban, a piac téren. a régi vásárok hangulatát idézték fel; fazekások, kézművesek, mézeskalácsosok árusították portékáikat, felvonult a dunaujvárosi kistermelő-szakcsoport mézzel, gyümölcscsel, burgonyával és az elmaradhatatlan szüreti musttal. a dunaujvárosi munkásszövetkezet sátrakba ki-települt boltjai 3 millió forint értékű árukészletből tartottak kedvezményes vásárt. a szüreti vásár hangulatát népitánc, vidám műsor, bábjáték és tombola emelte. a szabad-téri színpadon őszi-téli divatbemutatót rendeztek. /mti/

-.-

bb 20. a magyar klinikai laboratóriumi diagnosztikai társaság kongresszusának záróülése szombathelyen

lér/um ká

1980. október 11.

szombaton fejeződött be szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban a magyar klinikai laboratóriumi diagnosztikai társaság 31. kongresszusa. a háromnapos tanácskozáson, amelyen mintegy háromszáz hazai, valamint csehszlovákiából és az ndk-ból érkezett szakember vett részt, több mint nyolcvan előadás hangzott el a súlyos betegek intenzív ellátásának diagnosztikai kérdéseiről, a szakemberképzés és továbbképzés eredményeiről, tennivalóiról.

/folyt. köv./
11.05/um

- 11 -

11.05
12.05

bb 20. /a magyar klinikai... folyt./um

mint a tanácskozáson elhangzott, ma már egyre több orvos, biológus, fizikus, elektromérnök, matematikus kapcsolódik be az egészségügyi ellátás, gyógyítás folyamatába, a laboratóriumi munkában egyre inkább előtérbe kerülnek a bonyolult kémiai eljárások, s a számítógépes elemzések, a hazai laboratóriumok zöme lépést tart az orvosi szakma fejlődésével.

a kongresszus idején a tanácskozás színhelyén hazai és külföldi cégek műszer és vegyszerkiállítást rendeztek. /mti/

-.-

bb 21. befejeződött az egri cipőipari kgst tanácskozás

kov/um ká

1980. október 11.

a bőr és cipőipari gépek és berendezések gyártásszakosításáról és az ezzel kapcsolatos kooperációs együttműködésről kötött egyezményben résztvevő kgst-országok és a megállapodáshoz szintén csatlakozott jugoszlávia küldöttségei október 7-től 11-ig egerben tanácskoztak, értékelték az együttműködés eddigi tapasztalatait, és meghatározták az elkövetkező öt év feladatait, mint a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával szombaton véget ért konzultáción elhangzott: a nemzetközi együttműködés az utóbbi években jelentősen előrelendítette a korszerű cipőgyártás fejlődését.

dr. czinder lajos a könnyűipari gépgyártó vállalat vezérigazgatója a záróülésen beszámolt arról, hogy a magyar ipar az utóbbi évtizedben a cipőipari gépek gyártásának élvonalába került, míg 1963-ban, a profilváltás idején mindössze hatmillió forint értéket termeltek, az idén a termelési érték már 300 millió forintra emelkedett, ezzel nemcsak a hazai, de a kgst piacon magyarország értékesíti a legtöbb cipőipari gépet.

a magyar ipar által gyártott gépeket a könnyűipari gépgyártó vállalat gyöngyösi és egri gyárában kiállításon is bemutatatták, ahol egyúttal a gyártás folyamatait is megismerhették a tanácskozás résztvevői. /mti/

-.-

- 12 -

11.10/um

121

11.20

Ⓟ

bb 22. biztonságosabb vízellátás 100 000 pest megyei lakosnak

kru/mné um ká

1980. október 11.

Konf. T.Á./80/8

gödöllőn és további négy pest megyei településen javul az ivóvíz-szolgáltatás a duna balparti regionális vízellátó rendszer üzembeállításával, a létesítményt két évvel az eredeti határidő előtt adták át, az ipari és kommunális fejlesztések hatására olyan gyors ütemben növekedett gödöllő, dunakeszi, kistarcsa, mogoród és fót vízigénye, hogy a helyi kutak már nem mindig fedezték a szükségletet, a geológiai adottságok pedig akadályozták bővítésüket, emiatt, főként a nyári csúcsidényben gyakran akadozott az ellátás, s a víz minőségével szemben is kifogások merültek fel, a beruházók ezért gyorsították az építés ütemét, bővítették a váci déli vízművet, ahol egy napi 5000 köbméter teljesítményű korszerű csápos kutat helyeztek üzembe, s mintegy 33 kilométer hosszúságú vízvezetékrendszert építettek.

a megindult vízszolgáltatás mintegy 100 000 lakos ellátását tette biztonságosabbá. /mti/

-.-

bb 23. magyar ex librisek a két világháború között

t km/ve um dg

1980. október 11.

a két világháború közötti időszak gazdag ex libris-művészetéből ad válogatást az iparművészeti múzeumban szombaton megnyitott kiállítás, a tárlat folytatása a múzeum ex libris gyűjteménye eddigi bemutatónak; ez alkalommal harmadszor állítják ki a kedvelt kisgrafikákat, tekintettel e korszak gazdag anyagára, a mostani kiállításon 16 művész alkotásai láthatók, közöttük kozma lajosé, kner alberté, vadász endréé, a két világháború közötti években a korábbinál szélesebb körben terjedt a műgyűjtés és a bibliofília, számos műértő könyvgyűjtő készítettett ex librist, így a magas szintre emelkedett hazai ex libris és kisgrafikai alkotások sokasága a művészeti irányok nagy változatosságáról tanuskodik, a tárlaton mintegy száz ex libris látható.

x x x

az ex libris - a latin „könyveiből”, kifejezés - a könyvben a tulajdonos nevét tünteti fel, a szűkebb értelemben vett ex libris a könyvtábla belsejére ragasztott kis könyvjegy, a nyomdászat elterjedése után, a xvi. század elején tünt fel.

/folyt.köv./
11.20/um

- 13 -

11.20

121

Ⓟ

bb 20. /a magyar klinikai... folyt./um

mint a tanácskozáson elhangzott, ma már egyre több vegyész, biológus, fizikus, elektromérnök, matematikus kapcsolódik be az egészségügyi ellátás, gyógyítás folyamatába, a laboratóriumi munkában egyre inkább előtérbe kerülnek a bonyolult kémiai eljárások, s a számítógépes elemzések. a hazai laboratóriumok zöme lépést tart az orvosi szakma fejlődésével.

a kongresszus idején a tanácskozás színhelyén hazai és külföldi cégek műszer és vegyszerkiállítást rendeztek. /mti/

-.-

bb 21. befejeződött az egri cipőipari kgst tanácskozás

kov/um ká

1980. október 11.

a bőr és cipőipari gépek és berendezések gyártásszakosításáról és az ezzel kapcsolatos kooperációs együttműködésről kötött egyezményben résztvevő kgst-országok és a megállapodáshoz szintén csatlakozott jugoszlávia küldöttségei október 7-től 11-ig egerben tanácskoztak. értékelték az együttműködés eddigi tapasztalatait, és meghatározták az elkövetkező öt év feladatait, mint a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával szombaton véget ért konzultáción elhangzott: a nemzetközi együttműködés az utóbbi években jelentősen előrelendítette a korszerű cipőgyártás fejlődését.

dr. czinder lajos a könnyűipari gépgyártó vállalat vezérigazgatója a záróülésen beszámolt arról, hogy a magyar ipar az utóbbi évtizedben a cipőipari gépek gyártásának élvonalába került. míg 1963-ban, a profilváltás idején mindössze hatmillió forint értéket termeltek, az idén a termelési érték már 300 millió forintra emelkedett. ezzel nemcsak a hazai, de a kgst piacon magyarország értékesíti a legtöbb cipőipari gépet.

a magyar ipar által gyártott gépeket a könnyűipari gépgyártó vállalat gyöngyösi és egri gyárában kiállításon is bemutatatták, ahol egyúttal a gyártás folyamatait is megismerhették a tanácskozás résztvevői. /mti/

-.-

- 12 -

11.10/um

121

11.11.20

Ⓟ

bb 22. biztonságosabb vízellátás 100 000 pest megyei lakosnak

kru/mné um ká

1980. október 11.

Konq. P.A./80/8

gödöllőn és további négy pest megyei településen javul az ivóvíz-szolgáltatás a duna balparti regionális vízellátó rendszer üzembeállításával. a létesítményt két évvel az eredeti határidő előtt adták át. az ipari és kommunális fejlesztések hatására olyan gyors ütemben növekedett gödöllő dunakeszi, kistarcsa, mogoród és fót vizigénye, hogy a helyi kutak már nem mindig fedezték a szükségletet. a geológiai adottságok pedig akadályozták bővítésüket. emiatt, főként a nyári csúcsidényben gyakran akadozott az ellátás, s a víz minőségével szemben is kifogások merültek fel. a beruházók ezért gyorsították az építés ütemét. bővítették a váci déli vízművet, ahol egy napi 5000 köbméter teljesítményű korszerű csápos kutat helyeztek üzembe, s mintegy 33 kilométer hosszúságú vízvezetékrendszert építettek.

a megindult vízszolgáltatás mintegy 100 000 lakos ellátását tette biztonságosabbá. /mti/

-.-

bb 23. magyar ex librisek a két világháború között

t km/ve um dg

1980. október 11.

a két világháború közötti időszak gazdag ex libris-művészetéből ad válogatást az iparművészeti múzeumban szombaton megnyitott kiállítás. a tárlat folytatása a múzeum ex libris gyűjteménye eddigi bemutatóinak; ez alkalommal harmadszor állítják ki a kedvelt kisgrafikákat. tekintettel e korszak gazdag anyagára, a mostani kiállításon 16 művész alkotásai láthatók, közöttük kozma lajosé, kner alberté, vadász endréé. a két világháború közötti években a korábbinál szélesebb körben terjedt a műgyűjtés és a bibliofília. számos műértő könyvgyűjtő készítettett ex librist. így a magas szintre emelkedett hazai ex libris és kisgrafikai alkotások sokasága a művészeti irányok nagy változatosságáról tanuskodik. a tárlaton mintegy száz ex libris látható.

x x x

az ex libris - a latin „könyveiből”, kifejezés - a könyvben a tulajdonos nevét tünteti fel. a szűkebb értelemben vett ex libris a könyvtábla belsejére ragasztott kis könyvjegy, a nyomdászati elterjedése után, a xvi. század elején tünt fel.

/folyt.köv./
11.20/um

- 13 -

121

11.11.20

Ⓟ



bb 23. /magyar ex librisek...folyt./um

a legkorábbi magyarországi nyomtatott ex libris, a bártfai városi könyvtár könyvjegye, a xvi. század végéről származik, a xvi.-xvii. században - különösen a főúri, főpapi gyűjtők körében - nem a nyomtatott ex libris volt a legáltalánosabb, hanem a könyv kötéstáblájának közepére préselt címer és a kezdőbetűk vagy a teljes név, ezt hívták szuper-ex librisnek.

a múlt század végén megindult nagy bibliofil mozgalom teremtette meg a mai ex librist, amely a tulajdonos nevén kívül szimbólumot, esetleg jelmondatot is tartalmaz. ekkortól lett a kisgrafika egyik kedvelt műfaja, s számos kitűnő művész foglalkozott tervezésével. /mti/

-.-

bb 24. máv közlemény

i kf/gk um

1980. október 11.

a budapesti vasutigazgatóság közli, hogy vágányjavítási munkálatok miatt október 13-án 6 óra 20 perctől október 17-én 16 óráig nyergesujfalu és lábatlan között valamennyi személyvonat autóbusz-átszállással közlekedik.

október 13-án 14 órától október 31-én 17 óráig szolnok és piroska megállóhely között a személyvonatok utasait ugyancsak autóbusszal szállítják.

pályajavítási munkálatok miatt október 15-től a további intézkedésig a pusztaszabolcsról 6 óra 43 perckor, a székesfehérvárról 7 óra 58 perckor és 16 óra 32 perckor induló személyvonatok végállomása a déli pályaudvar helyett kelenföld állomás lesz. /mti/

-.-

bb 26. halálos közlekedési balesetek

i sz/mm um ká

1980. október 11.

ábrahámhegy külterületén csoma lajos 47 éves üzletvezető, veszprémi lakos személygépkocsijával az eddigi vizsgálatok szerint, szabálytalan előzés közben nekiütközött egy előtte haladó tehergépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa csabai edit 21 éves szakács, balatonfüredi lakos a helyszínen meghalt. csoma súlyos sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

- 14 -

12.25/um

13.40

12.35

bb 26. /halálos közlekedési...folyt./um

sávoly község külterületén oravec zoltán 26 éves gépkocsivezető, nagykanizsai lakos nem a megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette járművét, s így a tehergépkocsival letért az utról és egy fának ütközött. utasa szmodics ferenc 20 éves gépkocsirakodó, liszói lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

edelény belterületén urbán lászló 43 éves italboltvezető helyi lakos személygépkocsijával elütötte az ut jobb oldalán, vele szemben gyalogosan közlekedő kelemen andor 45 éves bányász, edelényi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut- és forgalmi viszonyoknak megfelelően vezette járművét. gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta és folytatja az ügy vizsgálatát.

ivánca külterületén egy személygépkocsi elütötte pirota lajos 73 éves tsz-tag, helyi lakost, aki kerékpárját tolva akart áthaladni a főúton. a baleset következtében pirota olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát.

kaszaper község belterületén molnár jános 52 éves gépkocsivezető, makói lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelően vezette és elütötte az uttesten tartózkodó rigó józsef 24 éves műszerész, helyi lakost aki a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

hódmezővásárhely külterületén horváth etelka 19 éves postai tisztviselő, földéaki lakos személygépkocsijával összeütközött egy vele szemben közlekedő kis tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, valamint horváth antal 57 éves porcelánégető, a kórházba szállítás után meghal, egy utas súlyos, a kis tehergépkocsi vezetője életveszélyes, két utasa pedig szintén súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

budapesten az m7-es autópálya bevezető szakaszán egy szabályosan kivilágított, műszaki hiba miatt álló tehergépkocsinak ütközött motorkerékpárjával pataki sándor gábor 19 éves lakatos, érdi lakos aki a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 15 -

12.30/um

13.40

12.40

bb 26. /halálos közlekedési...2. folyt./um

a balesethez kiterjedő rendőrségi szolgálati gépkocsinak - amely szabályosan kivilágítva, megkülönböztető fényjelzést használva állt - nekiütközött egy másik tehergépkocsi, amelyet hegedűs istván 38 éves gépkocsivezető budapesti lakos vezetett. az újabb baleset következtében a tehergépkocsi előrelökte a szolgálati gépkocsit, s az előző baleset helyszínelését végző rendőrök közül egy súlyos sérülést, egy könnyű sérülést, valamint a műszaki hiba miatt álló tehergépkocsi vezetője is könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálati megállapítása szerint a tehergépkocsi vezetője nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség hegedűs istvánt őrizetbe vette és szakértő bevonásával folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

bb 25. iparművészeti tárlat salgótarjánban

csiz/um ká

1980. október 11.

kilenc nógrád megyében munkálkodó üvegtervező-, kerámikus- és textiltervező iparművész tárlata nyílt meg szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. a kiállítók - egy kivétellel - vállalati alkalmazásban álló iparművészek, akiknek alkotói lendületét fokozta mindennapos konkrét gyártmánytervező-fejlesztő tevékenységük. ez nyomon követhető a kiállított több mint százhusz kerámia kompozíción, vázán, falitálon, üveg-tárgyakon, textil faliképen, gobelineken. /mti/

bb 27. magyar szövetkezeti küldöttség utazott moszkvába

k sz/mm um ká

1980. október 11.

a szövetkezetek nemzetközi szövetsége október 13-16-ig moszkvában tartja 27. kongresszusát. a szövetkezők világkongresszusán megvitatják az sznsz központi bizottságának az előző kongresszus óta végzett munkájáról szóló beszámolót, elemzik az 1971-80. közötti időszakra meghirdetett fejlesztési évtized, eredményeit, különösképpen a fejlődő országokban elért eddigi sikereket.

/folyt.köv./

- 16 -

12.48/um

13.40

12.55

13.40

bb 27. /magyar szövetkezeti...folyt./um

fő napirendi pontként tárgyalja a kongresszus a szövetkezeti mozgalom fejlődésének lehetőségeit az ezredfordulóig. a hétfőn kezdődő kongresszusra a magyar szövetkezeti mozgalom mindhárom ágazata, a mezőgazdasági, a fogyasztási és az ipari szövetkezetek képviselőitében magyar delegáció utazott a szovjet fővárosba. /mti/

bb 28. magyar-angol környezetvédelmi tárgyalások

k sz/mm um ká

1980. október 11.

szombaton hazaérkezett angliából gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke. angliai tárgyalásai során az egyesült királyság környezetvédelmi minisztériumában megbeszélést folytatott a környezetvédelmi irányító tevékenység, a műszaki, a gazdasági, és a jogi szabályozók valamint a környezetellenőrzés magyar illetve angliai rendszeréről. tanulmányozta a levegőtisztaság és a zaj elleni védelem, valamint a veszélyes hulladékok kezelésének angliai tapasztalatait. /mti/

bb 29. bakos zsigmond hazaérkezett az ndk-ból

k sz/ve um ká

1980. október 11.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból bakos zsigmond könnyűipari államtitkár. tárgyalást folytatott paul liehmannnal, az ndk könnyűipari miniszterhelyettesével; egyeztettek az ipari együttműködés feladatait, áttekintették az 1981-85-ös évekre előkészített, illetve már megkötött szakosítási és kooperációs megállapodásokat és kijelölték a tudományos-műszaki együttműködés legfontosabb feladatait. /mti/

bb 32. nem volt magyar áldozata az algériai földrengésnek

k/ve um st

1980. október 11.

hazánk algériai nagykövetségétől származó értesülés szerint a péntek délutáni algériai földrengésnek magyar áldozata nem volt. a rombadozott el asnam városában és a környéken dolgozó minden magyar állampolgár sérülés nélkül vészeltte át a földmozgásokat. /mti/

12.55/um

- 17 -

13.10

13.40

bb 30. október 14-15-én tanácskozás budapesten az európai ifjúsági együttműködés szervezeti kereteiről

gy/jk um st

1980. október 11.

nagy jelentőségű nemzetközi ifjúsági találkozóként ad otthont budapest október 14-15-én: a kétnapos konferencián több mint ötszáz nemzetközi, regionális és nemzeti ifjúsági, valamint diákszervezet képviselőjében mintegy 200 küldött vesz részt. a vendégek kontinensünk különböző politikai és ideológiai irányzatait képviselik: kommunista, szocialista, szociáldemokrata, liberális, radikális, centrista, kereszténydemokrata, konzervatív, valamint vallási szervezetek küldik el delegációikat a konferenciára, amelynek célja, hogy a sokéves előkészítő munka után létrehozza az európai ifjúsági együttműködés szervezeti kereteit.

kontinensünk ifjúsági szervezetei az utóbbi tíz esztendőben jelentős erőfeszítésekkel támogatták az enyhülési folyamat kibontakoztatását és elmélyítését. hozzájárultak a helsinki európai biztonsági és együttműködési konferencia sikeréhez, és számos rendezvénnyel, akcióval igyekeztek előmozdítani az ott született határozatok megvalósítását. ezt szolgálta az európai ifjúsági leszerelési konferencia is, amelyet 1978 januárjában budapesten tartottak meg. ennek résztvevői közös, világos és egyértelmű állásfoglalásukkal pozitívan járultak hozzá az európai viszonyok alakításához, a leszerelés ügyének előmozdításához.

az ifjúsági szervezeteket elsősorban a béke megőrzéséért, az enyhülés és az együttműködés elért eredményeinek továbbfejlesztéséért érzett felelősségük vezette akkor is, amikor elhatározták, hogy immár rendszeres együttműködésüket intézményesítik, azaz létrehozzák a közös munka szervezeti keretét, az ugynevezett együttműködési struktúrát. ennek a feladata lesz, hogy elősegítse az európai ifjúsági szervezetek éves konzultatív tanácskozásain kialakított együttműködési program megvalósítását, szervezze és összehangolja a különböző közös akciókat, kezdeményezéseket.

az együttműködés intézményesítésében kifejezésre jut az az ószinte törekvés is, hogy a nemzetközi politika ingadozásai ne befolyásolhassák kedvezőtlenül az ifjúsági együttműködés hosszas és kitartó munkával kialakított rendszerét. a kedden kezdődő alakuló ülésnek különös jelentőséget ad az a tény, hogy az együttműködés szervezett keretének kialakításával a kontinens ifjúsági szervezetei újabb tanubizonyosságát adják annak: a nemzetközi helyzet kritikus pillanataiban is képesek józan álláspontra helyezkedni, közös döntésükkel változatlanul az együttműködési politika folytatása, az enyhülés és a leszerelés ügye mellett kötelezik el magukat.

/folyt. köv./

- 18 -

13.05/um

13. 40
13. 15. 13

bb 30. /október 14-15-én...folyt./um

az ünnepélyes alakuló ülésen elfogadják az alapító dokumentumot, s ezt követően kerül sor az európai ifjúsági szervezetek konzultatív tanácskozására, amelynek résztvevői megvitatják az európai politikai helyzetet, és kidolgozzák az európai ifjúsági együttműködés 1981. évre szóló munkaprogramját.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség az elmúlt tíz évben aktívan kivette részét az ifjúsági szervezetek kapcsolatainak, együttműködésének formálásából. ennek a munkának az elismeréséről tanuszkodik, hogy a legkülönbözőbb politikai és ideológiai áramlatokhoz tartozó ifjúsági szervezetek a kisz-t kérték fel arra, legyen házigazdája e fontos politikai eseménynek. /mti/

bb 31. időjárásjelentés

um st

1980. október 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

újabb felhősödés és esők

európa időjárását még mindig a kontinensnyi méretű, több középpontú ciklonrendszer irányítja. a hatalmas ciklon keleti oldalán enyhe léghullámok áramlanak, ezért a kelet-európai síkságon és a skandináv félsziget északi felén 2, 6 fokkal magasabb a hőmérséklet csúcserőke, mint az október közepén szokásos, ismétlődő eső, záporosó azonban ott is ugyanúgy előfordul, mint európa más vidékein. a brit-szigetektől a balkán-félszigetig elterülő tájakon viszont a széles, csapadékos időben igen gyöngye a nappali föllegedés.

pénteken hazánkban borult idő volt, kisebb-nagyobb megszakításokkal országszerte esett az eső, záporosó, sőt nyírlugosról és tiszabecsről még zivatart is jelentettek. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántul nyugati részén csupán csapadéknyom és 10 mm között volt, a dunántul keleti felén és a duna-tisza közén azonban 15, 30, a tiszántulon és az északi-középhegységben 30, 40 mm eső esett, sőt lillafüreden 42, galyatetőn 43, miskolcon 45, mátészalkán pedig 47 mm-t mértek.

/folyt. köv./

- 19 -

13.15/um

13. 15. 13

bb 31. /időjárás.....folyt./um

a nappali felmelegedés igen gyöngye volt, kora délutánra is csak 7, 13 fokig emelkedett a hőmérséklet. szombatra virradó éjszaka az ország legnagyobb részén folytatódott a borult, esős idő, a kékestetőn már havas eső is esett, a nyugati határvidéken azonban már fölszakadozott a felhőzet. emiatt ott erősebb volt az éjszakai lehülés, hajnalra nulla, plusz 4 fokig hűlt le a levegő, másutt 4, 9 fokot mérték. ma délelőtti fokozatosan az ország más részein is csökkent a felhőzet, és elállt az eső. 11 órára 8, 14 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, a százéves átlagnál 4,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, gyengén emelkedik.

a duna vízállása budapestnél 209 cm, a víz hőmérséklete 11,6 fok.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: felhőátvonulások, legfeljebb északkeleten néhány helyen futó záporral.

vasárnap: nyugat-délnyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet, egyre több helyen esővel záporral. mindenütt délnyugatra fordul, többfelé megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1, 6 fok között, néhány szélvédett helyen gyöngye fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 10 fok körül, keleten 15 fok közelében. /mti/

-o-

bb 33. megkezdte munkáját az édosz 45. kongresszusa

t jf/mm um st

1980. október 11.

szombaton a xiii. kerületi pártbizottság székházában megkezdte munkáját az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének 45. kongresszusa. a tanácskozáson megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, trethon ferenc munkaügyi miniszter és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

/folyt.köv./

- 20 -

13.25/um

13.36

bb 33. /megkezdte munkáját az édosz...1. folyt./um

a kongresszust dabrónaki gyula, az édosz elnöke nyitotta meg, majd balogh károlyné, a szakszervezet főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést a központi vezetőség írásos jelentéséhez. rámutatott: az élelmiszeripar eleget tesz a lakossági ellátás és az export növekvő követelményeinek. a szakszervezet szükségesnek tartja, hogy a továbbiakban jobban hozza összhangba a mezőgazdasági termelés és az élelmiszeripari feldolgozás fejlesztését. az édosz ezért egyetért azzal, hogy egyes élelmiszeripari ágazatok korszerűsítésére fordítsanak megkülönböztetett figyelmet. az v. ötéves terv időszakában több mint 50 milliárd forint értékű beruházás valósult meg az élelmiszeriparban, kétszer annyi, mint 1970-75 között. ugyanakkor, mint az üzemi szakszervezeti fórumokon is szóvá tették, nem mindenhol fordítottak kellő gondot az új, illetve a rekonstruált létesítményekben a kellő higiéniai és szociális feltételek biztosítására. ezen a helyzeten a jövőben változtatni kell, mert a hiányosságok nemcsak a munkakörülményeket rontják, hanem esetenként a termékek értékesítését is akadályozzák.

a főtitkár kifejtette: az ipari üzemek tervfeladatait jobban, részletesebben kell lebontani a munkapadokra. ha ugyanis a tennivalókat csak általánosságban közlik a dolgozókkal, akkor az üzemi vezetők csak kevéssé számíthatnak a munkabrigádok lendületes munkájára. különösen nagy jelentősége van ennek a munkaverseny-mozgalom szempontjából, mert még mindig előfordul, hogy a vállalatok formálisak, ami nem írható egyes-egyedül a brigádok rovására. sokkal inkább a hiányos tájékoztatásra vezethető vissza. elmondotta, hogy az élelmiszeriparban a munka jellegéből adódóan nehezek a munkafeltételek. az elmúlt években sokat tettek a munkakörülmények javításáért, az üzemekben azonban még mindig kézi erővel végzik a kisegítő és a befejező munkafolyamatok egyharmadát, ezért gyorsítani kell a kisgépesítési program végrehajtását.

a kongresszuson megkezdődött a vita.

/folyt.köv./

bb 34. somlói napok

feh/um st

1980. október 11.

kétnapos rendezvénysorozat kezdődött szombaton somlósárhelyen. a somlói napok keretében az első napon csaknem száz somlói kistermelő részvételével borversenyt rendeztek, és kiállítást nyitottak a túskevári tóth család fazekas munkáiból, valamint koperniczky istván festőművésznek a somlói vidéki tájat ábrázoló alkotásaiból. vasárnap sport- és kulturális rendezvényekkel folytatódik a program, amely este szüreti bállal fejeződik be. /mti/

13.37/um

- 21 -

13.45

bb 35. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 óráig

um 1980. október 11.

1. magyar vállalatok a moszkvai elektro,80 kiállításon
2. energiatakarékos fénycsövek az izzóból
3. mszbt tagcsoportok, szocialista brigádok vetélkedője
4. új típusú levegőtisztító berendezés
5. óbudán lezárják a kórház utcát
6. racka rezervátum a mezőföldön /1.jav./
7. makktermés betakarítása borsodban
8. pénzek tervén felül - iskolafelújításra
9. a tetra baromfi újabb nemzetközi sikere
10. gyárkorszerűsítés várpalotán
11. lakásonként 700 munkaóra megtakarítás zalaegerszegen
12. utépítések az árvízszújtotta területen /2.jav./
13. gyorsabb ügyintézés ózdon
14. szombat-vasárnap is dolgoznak a gázosok
15. nemzetiségi iskolarádió pécssett
16. egészségügyi tudományos ülés pécssett
17. nemzetközi jogászkonferencia keszthelyen
18. megszűntek a gázlók szigetköznél
19. szüreti vásár dunaujvárosban
20. befejeződött a klinikai laboratóriumi diagnosztikai társaság kongresszusa szombathelyen
21. befejeződött az egrí cipőipari kgst tanácskozás
22. biztonságosabb vizellátás a pest megyei lakosoknak
23. magyar ex librisek kiállítása
24. a máv közleménye
25. iparművészeti tárlat salgótarjánban
26. halálos közlekedési balesetek /3.jav./
27. magyar szövetkezeti küldöttség utazott moszkvába
28. magyar-angol környezetvédelmi tárgyalások
29. bakos zsigmond hazaérkezett az ndk-ból
30. tanácskozás lesz budapesten az európai ifjusági együttműködés szervezeti kereteiről
31. időjárásjelentés
32. nem volt magyar áldozata az algériai földrengésnek
33. az édosz 45. kongresszusa
34. somlói napok
35. hírjegyzék

/mti/

-.-

14.00/um

14.20

- 22 -

14.10

bb. 36. megkezdődött a ksdsz xxx. kongresszusa

t/kf/jk/gw st

1980. október 11.

a közuti-, a vízi-, a légi-és a városi közlekedés több mint 200 000 szervezett dolgozóját képviselő 335 küldött és a meghívott vendégek részvételével szombaton megkezdte kétnapos munkáját a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének xxx. kongresszusa. a tanácskozáson megjelent Kovács Antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, Gál László, a szot főtitkárhelyettese, valamint pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter.

a szakszervezet központi vezetőségének írásos jelentését kiegészítő beszámolójában moldován gyula főtitkár hangsúlyozta: a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtására hozott átfogó intézkedések nyomán az ágazat minden területe dinamikusan fejlődött, teljesítményeivel javuló színvonalon, alapvetően kielégítette a népgazdaság, és a lakosság fuvarigényeit, az eredményeknek részese a növekvő befolyásu, erősödő tekintélyü, aktiv szakszervezeti szervek tevékenysége is. a főtitkár a többi között beszámolt arról, hogy az előző kongresszus határozata értelmében kialakított ösztöző anyagi érdekeltségi rendszer eredményeként a szakszervezethez tartozó szakmák dolgozóinak átlagbére és-keresete a népgazdasági átlagot meghaladóan növekedett.

a szakszervezet termelést segítő munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy a gazdálkodásban minden ésszerű javaslatot támogatnak, segítik a kockázatot vállaló, a fegyelmezett munkát megkövetelő vezetőket, viszont számonkérnek tőlük a folyamatos, szervezett munka feltételeinek megteremtését. a vállalatok eredményességén mulik - mutatott rá - , hogy mennyire lehet tovább javítani az élet- és munkakörülményeket, hogyan lehet a mérsékeltebb anyagi lehetőségek mellett is megvalósítani a szociálpolitikai elképzeléseket. a főtitkár figyelmeztetett a szakszervezeti munka helyenként megmutatókozó gyengeségeire, az intézkedések halogatására, a dolgozók panaszaiival szembeni közömbösségre, a bürokratizmusra. a szakszervezeti tisztségviselők - hangsúlyozta -tekintsék becsületbeli ügynek a közlekedési dolgozók, választóik szolgálát.

a beszámoló után megkezdődött a vita az előterjesztések és a határozati javaslat fölött. /mti/
14.44/gw

15.11

- 23 -

BP

bb. 38. Lottónyeremények

gw st

1980. október 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 41. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt, a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők;

4 találatos szelvénye 487 fogadónak volt, nyereményük egyenként 14.922.- forint

3 találata 18.339 fogadónak volt, nyereményük egyenként 198.-forint.

a 2 találatos szelvények száma 230.841 darab, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

bb. 39. utlezárás

1/a/jk/gw st

1980. október 11.

a kpm miskolci közuti igazgatóság közli, hogy október 13-án, hétfőn 8 órától teljes szélességben lezárják a sajkókazagutak - szini 2603. számú összekötő utat az 1-es kilométerköttől.

a hidjavítási munkálatok miatti lezárás munkanapokon 8 órától 16 óráig tart, s ezen idő alatt az erre közlekedők a kazincbarcika-mucsony-szuhakálló-sajókaza 26. számú, táblák jelezte tereledőn mehetnek tovább, az utlezárást éjszakára, valamint szombatra és vasárnapra feloldják.

a munkákat várhatóan november 3-ig befejezik. /mti/

bb. 37. őszi munkák a földeken - a kiadós eső nehezíti a betakarítást, de kedvez a talajmunkáknak

ö/sz/tób/lér/cser/káp/tóa/lász/kru/end/ve/gw st 1980. október 11.

az elmúlt napok kiadós esőzése, melynek nyomán néhol 30-50 milliméter csapadék áztatta a földeket, lelassította az őszi mezőgazdasági munkákat, emiatt sok helyen kényszerpihenőt tartottak az erő- és munkagépek, de szombaton kisütött a nap, felszakadozott a zárt felhőtakaró, s így az ország nagy részén folytatódhatott a betakarítás, a vetés, a talajművelés és a szüretelés.

/folyt. köv./
15.14/gw

- 24 -

16¹⁰
3P

bb. 37. /őszi munkák a földeken...1.folyt./gw

pest megyében szombatra ismét benépesült a határ, szerencsére még nincs sár, s így a betakarítógépek zavartalanul járhatják a táblákat, a kukorica- és a napraforgótermesztő gazdaságokban, az utóbbi termés 95 százaléka egyébként már biztonságban van, jó ütemben halad megyszerte a burgonya gépi betakarítása, az összes terület több mint 80 százalékan szedték fel a földből a krumplit, az eső késleltette a betakarítást csongrád megyében is, bár e vidéken nyáron nagyon kevés csapadék hullott, s a természet csak most törlesztette adósságát véget vetve a két hónapja tartó aszálynak, a mostani csapadék kedvező hatású lenne, ha utána a betakarításra alkalmas napok, hetek következne, mindenesetre a megye gazdaságaiban tervet dolgoztak ki a munkák gyorsított ütemű folytatására, eddig a 130 ezer hektárnyi kukorica, napraforgó, cukorrépa és más termés egynegyedét helyezték biztonságba, szolnok megyében is megzavarta az eső az őszi kulturák, a kertészeti termékek betakarítását, a gépek jórésze a hét végén kényszerezünetet tart, ezért átcsoportosították a munkaerőt a talajmunkákhoz, a cukorrépa kiemelése azonban a felázott földből gyorsabbá, könnyebbé vált, a kukoricának a magas nedvességtartalom miatt még csak egynegyedét takarították be, ugyanakkor végéhez közeledik a 38 ezer hektárnyi napraforgó betakarítása, a nagy állatállománnyal rendelkező vas megyében különösen fontos a silókukorica jó minőségű betakarítása, e fontos takarmánynövénynek 75 százaléka már biztonságban van, a csöves kukorica érése késik, törése csak most kezdődik, a napraforgó betakarítása a megyében befejeződött, a petőházi cukorgyár répa ellátása zavartalan, a hét végén termelési rekordot állítottak fel a gyárban: egyetlen napon 3410 tonna répát dolgoztak fel, amiből 470 tonna cukrot nyertek, a bács-kiskun megyei napraforgótermesztérendszerhez tartozó gazdaságokban a vetésterület 92 százalékaról biztonságba került az olajos növény magja, a szóját is az utolsó hektáron csépelik bács-kiskunban, lassu azonban a kukorica-betakarítás ütemét.

a talajmunkáknak általában kedvezett a lehullott csapadék, pest megyében például az elmúlt hetek szárazsága nyomán a földek kiszáradtak, az ekék nehezen birkóztak meg a kemény talajjal, a kicsorbult vas gyakori cseréje pedig gátolta a folyamatos munkát, most azonban a fellazult, nedves talajban könnyedén jár az eke éle, megyszerte nagyobb lendületet kapott a szántás, az őszi árpa vetése befejeződött és végéhez közeledik a rozsa, most a buza és a repce magjának földbe juttatása a gazdaságok legfontosabb feladata, az esőáztatta, porhanyósabbá vált földeken gyorsabbá vált a talajművelés és a vetés szolnok megyében a nagykun-sági földeken, valamint a csongrádi gazdaságokban is, csongrádban az esőzések előtt nagy kockázatot jelentett a vetés, hiszen a leggondosabb elmunkálással sem tudták megfelelően tömöríteni a földet.

/folyt. köv./
15.41/gw

- 25 -

16⁰⁵
3P

bb. 37. őszi munkák a földeken... 2. folyt./gw

vas megyében a hét végére a bevetendő terület 80 százalékat felszántották, elvetették a rozsot, az őszi árpát, s a tervezett vetésterület 22 százaléka földbe került a buza. bács-kiskun megyében teljes egészében földbe került az őszi árpa, a rozs a vetésterület 90 százaléka, s a búzának is elvetették 15 százaléka.

szombaton országsszerte folytatódott a szüret is, diákok, katonák segítettek a gazdaságok, szövetkezetek munkáját, több mint száz kiskatona segítette a monori állami gazdaság csemege-szőlő-szüretjét.

Somogyban az elmúlt napok eszései miatt abbahagyták a szüretet, de szombaton ismét kedvezett az időjárás a szüretelőknél, főlészáradtak a levelek, folytatták az abbahagyott munkát, amelyben ezer középiskolás diák és számos idénymunkás is részt vett. Zalában a kistermelők a hét végén megkezdték a pezsőnek való szőlő szüretelését és az első szállítmányok szombaton megérkeztek a feldolgozó üzemekbe. /mti/

bb. 40. megkezdődött az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének kongresszusa

t/of/jk/rj st

1980. október 11.

az egészségügy minden területén jól segítette az elmúlt esztendőben a szakmai szakszervezet, az orvosok, a kórházi dolgozók és a gyógyszerészek tevékenységét - állapították meg az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének szombaton megkezdött VIII. kongresszusán. a jókai utcai szakszervezeti székében rendezett tanácskozáson az egészségügyi terület mintegy 240 ezer szervezett dolgozójának képviselőjében 339 küldött vett részt. a megnyitó ülésen jelen volt sárló István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, Jakab Sándor, a SZOT főtitkárhelyettese és dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter.

/folyt.köv./
15.40 rj

-26-

16.45
SP

bb. 40. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a kongresszusi küldöttek - dr. Babics Antal megnyitója után - meghallgatták dr. Füzi István főtitkár szóbeli kiegészítőjét a központi vezetőség írásos beszámolójához. a főtitkár egyebek között szökött arról, hogy a három műszakban dolgozó ápolónők, gondozók emberpróbáló fizikai megterhelése miatt indokoltnak tartják és javasolják, hogy a jövőben a fizikai dolgozókéval azonos, az eddiginél előnyösebb legyen besorolásuk, anyagi elismerésük. rámutatott arra, hogy az orvosi etika területén van még javítani való, mint azt a közvélemény is tanúsítja. a feladatok között megemlítette a főtitkár, hogy a gép- és műszerelosztást jobban hozzá kell igazítani a helyi feladatokhoz és szükségletekhez. meg kell szüntetni „az én osztályom, az én betegem, az én műszerem, szemléletet, mihamarabb felváltva „a mi osztályunk, a mi betegünk, fel-fogással.”

a főtitkári beszámoló után megkezdődött a vita, amelynek során felszólalt sárló István is. egyebek között arról szökött, hogy az egészségügyben, miként minden más területen is a szakszervezetnek meghatározott jogai vannak, s ezek érvényesítésénél olykor nézeteltérések keletkeznek a szakszervezet és a gazdasági vezetők között. a lényeg azonban az, hogy a cél mindig közös, a munka jobbítása, a munkafeltételek javítása. nemzetközileg is kiemelkedő vívmánya rendszerünknek - hangsúlyozta - a mindenkire kiterjedő ingyenes egészségügyi ellátás, állampolgári jogon. ez viszont nem maradhat pusztán jog - kötelesség is élni vele. hiszen a betegségek megelőzése, az egészség megóvása a rehabilitáció nemcsak az egyénnek, az országnak is érdekében áll. a szakszervezetnek az egészséges életmódra nevelésből is részt kell vállalnia, ez a munka - miként az összes többi szakszervezeti feladatkör ellátása - nem sorozatos értekezletek szervezését jelenti, hanem mindennapi felvilágosító tevékenységben kell megnyilvánulnia - hangoztatta sárló István.

az egészségügyi dolgozók szakszervezeti tanácskozása vasárnap folytatja munkáját. /mti/

15.50 rj

-27-

16.50
SP

bb. 41. tájmuzeum nyílt cecén

dáv/gw st

1980. október 11.

a puszták népének multját, a paraszti élet, gazdálkodás feledésbe merülő eszközeit, hajdani használati tárgyait mutatja be a fejér megyei cecén szombaton felavatott tájmuzeum. a több, mint százéves, jellegzetes mezőföldi parasztportán, a hófehér falu tornácos házban, s a hozzátartozó gazdasági épületekben mindazt bemutatták, amit a több, mint kétszáznyolcvan tagu helyi muzeumbarát kör tagjai többhónapos munkával összegyűjtöttek. lát-hátják az érdeklődők többek között a hajdani parasztember kézi-szerszámait, a cséphadarót, kaszát, szénagyűjtő villát, bemutat-nak egy 1820-ban készített mivesen faragott juhászládát, a mult század derekáról való kelengyészládát, egy teljesen felszerelt fa-lusi konyhát, s számos, ma már ritkaságnak számító különleges szerszámot, használati tárgyat. a hajdani paraszti gazdálkodás-nak megfelelően rendezték be a gazdasági épületet, s a pincét is. /mti/

bb. 42. építészeti kiállítás miskolcon

kör/gw st

1980. október 11.

az észak-magyarországon működő tervező vállalatok első építészeti kiállítása nyílt meg szombaton a miskolci galériában. a kiállításon látható színes fotók képet adnak a régióban működő négy tervező vállalat: a miskolci székhelyű észak-magyarorszá-gi, valamint a borsod megyei tanácsi tervező vállalat, a heves megyei és a nógrád megyei tervező vállalatok három évtizedes építészeti munkásságáról, a városban és más településeken terve-ik alapján megépült lakóházakról, városnegyedekről, iskolákról, sportlétesítményekről, üzletházakról. /mti/

bb. 43. új muzeumot avattak miskolcon

kör/gw st

1980. október 11.

korábban más célra használt épület több mint tízmillió forintos átalakításával új épületbe költözött a miskolci herman ottó muzeum. az új muzeumépületet szombaton adták át rendelkezésére. a hétszáz négyzetméteres állandó kiállítási terebben ebből az alkalomból megnyitott állandó kiállításon a miskolci képtár válogatott anyagát mutatják be, köztük olyan alkotók mű-veit, mint szinyei merse pál, csontváry kosztka tivadar, gulácsy lajos, derkovits gyula, stróbl alajos, beck ö. fülöp és medgyessy ferenc.

/folyt.köv./
16.16/gw

- 28 -

16.16
BP

bb. 43. új muzeumot avattak...folyt./gw

az új muzeumi épületben több mint ezerötyszáz négyzetméter alapterületű raktárakban helyezték el a gyűjtemény gazdag anyagát. a restaurátorok munkájához 400 négyzetméteres műhelyt alakítottak ki. /mti/

bb. 44. falunap az ezeréves hejcen

kör/gw st

1980. október 11.

falunapot rendeztek szombaton borsod megyei hejce köz-ségben, a település fenállásának 1000. évfordulója alkalmából. az ősi települést, amely a honfoglalás korában az aba nemzet-ség szállásföldjéhez tartozott, már 1009-ben „templomos hely,-ként említették. a község értékes műemléke az árpád-kori alap-falakra a 15-ik században épült gótikus templom, amelyet a hu-szita időkben lőrészekkel ellátott erődítményfalakkal vettek kö-rül.

a borsod legrégebbi, ma is létező településeként számon-tartott község falunapján kiállították a honismereti körök ál-tal összeállított helytörténeti gyűjteményt, vetélkedőt rendez-tek a település történetéről, a kulturális programban fellép-tek a környező községek pávakörei is. /mti/

bb. 45. felhasználható: 19 órától!

bemutató a szegedi zenés színházban

dén/ká/gw kz

1980. október 11.

arthur sullivan mikádó című művét mutatták be szombaton a szegedi zenés színházban. az egzotikus környezetben játszódó darabot már hosszabb ideje nem játszották hazai színházainkban. szegeden most angyal mária rendezésében került színre. w.s. gillbert szövegét romhányi józsef fordította. a zenekart várady zoltán vezényelte. a főbb szerepeket katona andrás, harmath andrea, rácz tibor, csizmadia lászló, máriáss józsef és herczeg zsolt játszotta. a díszletek és a jelmezek pilinyi mártia tervei alap-ján készültek. /mti/

16.51/gw

- 29 -

17.25
3P

bb. 46. felhasználható: 19 órától!

Lengyel menyhért: tájfun című színművének bemutatója pé-
csett

han/gw ká

1980. október 11.

a pécsi nemzeti színházban szombaton bemutatták Lengyel
menyhért: tájfun című, két részes színművét. az írónak ezt a
világsikerű művét 1907-ben, berlinben vitték először színpadra.
a mecsekaljai város színháza a darab műsorra-tűzésével évfordu-
lót is ünnepel: lengyel menyhért 100 évvel ezelőtt született
balmazújvárosban.

a tájfun pécsi rendezője nógrádi róbert. /mti/

bb. 47. felhasználható: 19 óra 30 perctől!

igor ojsztrah hangversenye győrtt

mzs/gw ká

1980. október 11.

igor ojsztrah, szovjet hegedűművész adott hangversenyt
szombaton győrtt, a városi tanács dísztermében. a mesterbér-
let sorozatban fellépő művész bach, beethoven és liszt szoná-
tákat játszott, s előadta hrennyikov három darabját, amelyet
címében igor ojsztrahnak ajánlott a komponista. közreműködött
natalia zercalova zongoraművész. /mti/

bb. 48. dr. simon pál nehézipari miniszter

mm/gw kz

1980. október 11.

szombaton hazaérkezett finnországi látogatásáról, amelynek során
tárgyalásokat folytatott ulf sundqvist ipari és kereskedelem-
ügyi miniszterrel a két ország közötti vegyipari és gépipari
kapcsolatok alakulásáról, megvitatották az energiaipar területén
adódó együttműködési lehetőségek fokozottabb kiaknázását, a kő-
olajfeldolgozóipar és az atomenergetika területén. /mti/

18.15/gw

- 30 -

18.15
3P

bb. 49. időjárásjelentés

tr/gw kz

1980. október 11.

este: a meteorológiai intézet jelenti október 11-én, szombaton

ujabb esők, záporok

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:
délnyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és egyre
több helyen ered el az eső, záporosó. a déli, délkeleti szél
élénk, napközben helyenként erős lesz. a hőmérséklet csúcser-
téke délnyugaton 10 fok körül., északkeleten 15 fok közelében
várható. /mti/

bb. 50. ünnepi hangverseny a szalmás-kórus jubileumán

t/kj/rj dg

1980. október 11.

a forradalmi kultur-mozgalom jeles képviselőjének számító
szalmás-kórus megalakulásának fél évszázados évfordulója al-
kalmából jubileumi hangversenyt és irodalmi estet rendeztek
szombaton a vígadó dísztermében. a budapesti művészeti hetek ren-
dezvénysorozatának keretében megtartott műsorban - amelyben az épi-
tők szalmás piroska nevet viselő központi kórusa pallos béla
vezényletével lépett föl - ruttkai éva, marczis demeter, sütő irén,
gálvölgyi jános és zsuzs katalin, benjámín lászló, pálotai boris,
erich mühsam, hárs lászló és szalmás piroska műveket tolmácsolt.
felhangzottak szalmás piroska kórusművei és dalai is. /mti/

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 33. sz. hírünk/megkezdte munkáját az édosz./ utolsó mondatával
/a kongresszuson megkezdődött a vita,/ a hírnek vége van. tehát
a folyt.köv.-öt kérjük semmisnek tekinteni!
/mti/

19.00 rj

-31-

19.30
BP

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 12. v a s á r n a p

bb. 53. kinevezés

jk/rj kz

1980. október 11.

a minisztertanács eleki jánost, a mezőkovácsházi új alkotmány termelőszövetkezet elnökét mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettesé nevezte ki. /mti/

bb. 52. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

gw kz

1980. október 11.

- 36. megkezdődött a kszdsz xxx. kongresszusa
 - 37. őszi munkák a földeken
 - 38. lottónyeremények
 - 39. utlezárás
 - 40. megkezdődött az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének kongresszusa
 - 41. tájmuzeum nyílt cecén
 - 42. építészeti kiállítás miskolcon
 - 43. új muzeumot avattak miskolcon
 - 44. falunap az ezeréves hejcén
 - 45. bemutató a szegedi zenés színházban
 - 46. lengyel menyhért színművének bemutatója pécsen
 - 47. igor ojsztrah hangversenye győrtött
 - 48. hazaérkezett dr. simon pál
 - 49. időjárásjelentés
 - 50. szalmás évforduló
 - 51. szerk. figy.
 - 52. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor, kiss tamás, koronczai emil

19.30 rj

-32-

19.30
3P

bb. 1. sikeres vadászdíny gemencen

blb/ká/gw kz

1980. október 12.

megérkeztek északról a vadludak előőrsei a gemenci dunára, az első csapatokban mintegy kilencszáz vadszárnyast figyeltek meg az ártéri vadon vadászai és erdészei, a vonulás egyuttal a gimszarvas vadászdíny végét is jelzi, a területen nyolcvan szarvasbikát ejtettek el, a trófeák közül negyvenhét érmes, ebből tizenöt arany-, tizenkettő ezüst-és husz bronzérmes minősítést kapott, a legszebb 12,60 kilogrammos, páratlan tizennyolcas águ agancs pontjainak száma 241, ami kevéssel marad el az idei legjobb hazai trófea minősítéstől, ezenkívül öt gemenci agancs ért el 220 nemzetközi pontszám feletti értéket. /mti/

09.03/gw

- . -

11.30

- 1 -